

# Patru

GĂNGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

## De ce au respins Statele Unite propunerea pactului de pace între U.R.S.S. și U.S.A.?

Un important articol de fond apărut în ziarul Pravda

NOVA. 7. (Rador). Ziarul „Pravda” a publicat un articol de fond intitulat „DE CE AU RESPINS STATELE UNITE PROPUNEREA PACTULUI DE PACE ÎNTRE URSS SI USA?”

Articolul se scrie: „Ziarul au străbătut lumea răsunând de întrebările lui Stalin la întrebările de directorul general pentru relații externe al agenției americane „International News Service”, Kingsbury Smith, care s-a concentrat atenția în direcția următoare:

„De ce publică din toate țările, de ce scrie apărătorii ai păcii și securității internaționale, văd în răsunările tovarășului Stalin o nouă oportunitate de a se desființa actuala atmosferă internațională, o nouă oportunitate de a se evita divergențele existente între Statele Unite și Uniunea Sovietică? Din perspectiva unui pact de pace între URSS și Statele Unite a devenit o idee, ideea cea mai bună, oglindind nădejdea a sute de milioane de oameni.

„Există aici o îndoielă că adevăratul răspuns la întrebările tovarășului Stalin, Kingsbury Smith, a exprimat năzuințele și simțirile unor largi mase populare din America și din toată lumea. Există îndoielă că programul unificării relațiilor sovieto-americane, reprezentat prin întrebările lui Kingsbury Smith, a fost dictat de aceste mase largi.

„Răspunsul la Washington al ziarului „New-York Times” a recunoscut că Statele Unite doresc o reglementare pașnică a activității cu hotărârea în ce mai mare, în Statele Unite. Propunerile prezentate prin intermediul lui Kingsbury Smith preconișteră după cum se știe, nu numai să se declare o comună a guvernelor URSS și Statele Unite că aceste guverne au intenții de a recurge la un pact împotriva celui alt, dar și la luarea măsurilor potrivite în vederea realizării pactului de pace și a utilizării treptate. Conferința din cadrul Comitetului Truman și generalissimo Stalin, despre care vorbim în urmă să discute toate problemele referitoare la încheierea pactului de pace. În sfârșit, în același timp au fost prezentate propuneri concrete pentru rezolvarea problemei germane, în vederea soluționării problemei Berlinului.

„Cine poate nega că, dacă acest pact ar fi realizat, s'ar ajunge la o îmbunătățire a relațiilor sovieto-americane, dar și la consolidarea păcii și a securității internaționale? Aceasta este modul în care guvernul american a primit propunerile prezentate și a răspuns întotdeauna de preocupare a întări păcea și securitatea internațională, guvernul Uniunii Sovietice a exprimat imediat consimțământul pentru încheierea și punerea în aplicare a pactului de pace sovieto-american.

„American, pentru reglementarea „problemei Berlinului”.

„Se știe din ziare că guvernul Statele Unite a adoptat o atitudine diametral opusă. Acum este împiedicat, chiar și pentru copii, că inițiativa pactului de pace este neimpăcată cu planurile și tactica cercurilor conducătoare americane, care nu urmăresc destinderea în cordării actuale a atmosferei internaționale, ci dimpotrivă, intensificarea ei și care au deslănțuit din aceasta cauză așa zisul „război rece”, una dintre metodele fundamentale ale politicii lor externe.

„Refuzul cercurilor conducătoare americane de a încheia un pact de pace cu Uniunea Sovietică, nu poate vedea decât o singură semnificație. Pactul de pace nu corespunde în nici un fel cu linia generală, caracterul, tendința și fondul real al planului urmat de cercurile conducătoare americane în domeniul relațiilor internaționale; de la început până la sfârșit, acest plan constă în constituirea de blocuri agresive sub conducere americană, în cursa neîntreruptă a înarmărilor, în reînnoirea la vechea linie anticomunistă și aplicarea faimoasei „strategii” tinzând la izolarea și încercuirea Uniunii Sovietice.

„Cercurile conducătoare americane opun pactului de pace așa zisul „pact al Atlanticului de Nord”, care este prototipul politicii de agresiune și aventură internațională.

„Purtătorii de cuvânt ai guvernului Statele Unite încearcă să as-

„când semnificația reală a respingerii pactului de pace, sub o serie întreagă de argumente a căror neadevărată este evidentă. Astfel, secretarul de stat american neagă de exemplu posibilitatea semnării unui pact de pace, pe motivul că Uniunea Sovietică și Statele Unite, ca și celelalte state membre ale ONU-ului, și-au luat prin cel mai solemn tratat obligația de a nu purta război unul împotriva celui alt.

„Netemeinicia acestui „argument” este izbitoră. În adevăr, toată lumea știe că blocul politico-militar, denumit „Uniunea Occidentală” a fost constituit în Europa Occidentală sub patronajul Statele Unite, în 1948, cu evidente scopuri agresive. În momentul de față, judecând după declarațiile oficiale ale purtătorilor de cuvânt ai guvernului american, se constituie un „Bloc al Atlanticului de Nord”, iar Statele Unite intenționează să intre direct în acest bloc care, după cum s'a recunoscut în general, urmează să servească drept cea mai importantă pârghie în pregătirea unui nou război mondial.

„Este împiedicat pentru oricine că al călăuzirea de astfel de blocuri agresive subminează în mod cel mai grav temeliile Organizației Națiunilor Unite și violează Carta ONU. Cu toate acestea, cercurile conducătoare americane încearcă mereu (Continuare în pag. 6-a).

## Incheierea celui de al V-lea plan de muncă constituie un frumos succes pentru mișcarea sindicală din orașul și județul Arad

Ședința de analiză a plenarei Consiliului Sindical Județean

În uriașa sală culturală a fabricii „30 Decembrie” (fostă ITA), a avut loc Duminecă, ședința plenară a Consiliului Sindical Județean, prezenți fiind toți activiștii de bază ai sindicatelor și comitetelor de întreprindere din orașul și județul Arad, în frunte cu membrii Biroului comitetului județean.

Scopul ședinței a fost analizarea în spirit critic și autocritic a muncilor depuse în cadrul celui de al V-lea plan de muncă, cuprins între 1 Septembrie și 21 Ianuarie 1949.

Portretele membrilor Biroului Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, numeroasele lozinci și citate din operele marilor dascăli ai muncitorimii — scrise în limbile română și maghiară — precum și nenumăratele drapele roșii și tricolore, au reușit să dea acestei ședințe un caracter cu adevărat sărbătoresc.

### Consiliul Sindical salută evidențiații în muncă...

După ce ordinea de zi, citită de către tov. Găngan din biroul comitetului C. S. J., este aprobată în unanimitate de către cei prezenți, tov. Faur președintele Consiliului Sindical Județean, aduce un călduros salut, atât în numele său personal, cât și în numele Consiliului, tuturor tovarășilor evidențiați în

câmpul muncii. Totodată, tov. Faur salută, deasemenea în numele Consiliului Sindical Județean, pe tov. deputat Goltz, delegat al Comitetului Județean P.M.R. Arad precum și pe delegații UTM-ului, Frontul Flugarilor și Uniunii Populare Maghiare din localitate.

incontestabil succes pentru mișcarea sindicală din orașul și județul Arad.

— „Activitatea sindicatelor noastre — spune raportorul — s'a desfășurat pe întreagă această perioadă, sub semnul ascuțirii luptei de clasă, a limitării elementelor capitaliste și chiabure, a întăririi spiritului de vigilență de clasă și luptei pentru creșterea producției și a productivității muncii, în vederea îndeplinirii Planului de Stat pe 1949, pentru ridicarea nivelului material și cultural al maselor salariale; a luptei pentru întărirea sectorului socialist în

### Cel de al V-lea plan de muncă, a constituit un succes pentru mișcarea sindicală din orașul și județul Arad

Din raportul de analiză al planului de muncă pe intervalul de la 1 Septembrie 1948 până la 21 Ianuarie 1949, expus de tov. Dehel în fața activului de bază, reiese că mun-

ca de aproape 4 luni, depusă în cadrul celui de al V-lea plan de lucru, constituie un uriaș pas înainte față de realizările planurilor precedente, — ceea ce înseamnă, un

Insuficienți de exemplele tovarășilor dela RATA Cluj și București

## Șoferii dela RATA Arad își iau angajamentul de a depăși normele

Insuficienți de apelul tovarășilor șoferi dela unitatea RATA din Cluj căruia s'au alăturat și cei din București — și tovarășii dela RATA Arad își iau angajamente în muncă.

Iată de pildă tov. CIOARA IOSIE. El are în primire o mașină de pasageri cu care face curse pe diferitele trasee ale RATA-ei Arad. De când mașina lui a ieșit din reparația generală, a parcurs cu ea 15 mii km. Cunoscând că o mașină între două reparații generale la motor, trebuie să parcurgă aproximativ 30 mii de km., tov. Cioară și-a luat angajamentul de a parcurge cu mașina lui cel puțin 40.000 de km.

TOV. STIRBU SIMION lucrează pe o mașină nouă, care spre deosebire de cele ieșite din reparații, trebuie să parcurgă 50 mii de km. până la prima reparație. Acest tovarăș însă și-a luat angajamentul ca printr-o bună îngrijire a mașinei să parcurgă cu ea cel puțin 70.000 de km. Și tot pe o mașină nouă lucrează și tov. Sălăjan Ioan care a comunicat tovarășului șef al garajului: Eu îmi iau angajamentul de a parcurge cu mașina mea cel puțin 60.000 km., fără reparații generale.

Până în prezent mașina tov. Sălăjan a parcurs 25.000 de km.

Autocamionul tov. DUMITRACHE NICOLAE, de când a ieșit din reparația generală, a parcurs 12.000 de km. Și acest tovarăș și-a luat angajamentul de a depăși norma de kilometri stabilită pe perioada de timp dintre două reparații generale și de a parcurge cu ea cel puțin 40.000 de km.

Aceștia sunt tovarășii cu care erii înaintea de amiazi, negăsindu-se în cursă, am putut sta de vorbă în garajul RATA-ei.

Toți acești tovarășii și-au mai luat angajamentul pe lângă de a parcurge un anumit număr de kilometri și de a face economii la ulei și benzină, pentru ca prevederile planului după care unitatea lor lucrează și care face parte din Planul de Stat pe 1949, să poată fi îndeplinite.

# „Librăria Noastră” și-a deschis porțile

„Librăria Noastră” și-a deschis porțile. Aceasta înseamnă pentru orașul nostru un câștig de o importanță deosebită, atât din punct de vedere politic, cât și cultural. Librăria, a cărei deschidere a avut loc Duminică, înainte de amiază, cuprinde un bogat material ideologic, în primul rând materialul editat de Partid. Pe lângă volumele, conținând învățăturile marilor dascăli ai proletariului de pretutindeni, Marx, Engels, Lenin și Stalin, Librăria este înzestrată cu cărți de literatură progresistă și valori ale literaturii sovietice și autohtone.

Prin răspândirea acestui material bogat și variat în rândurile oamenilor muncii manuali și intelectuali din județul nostru, „Librăria Noastră” constituie un focar de cultură și educație al maselor, un factor important în domeniul ridicării nivelului ideologic, politic și cultural al celor ce muncesc.

În același timp volumele puse la dispoziția maselor muncitoare, dăruite de către „Librăria Noastră”, înseamnă și o armă ascuțită în mâna cititorilor. Îndrăptat împotriva a tot ce este decadent și putred în artă și literatură. În acest sens noua librărie se poate considera un îndrăptar hotărât al clasei muncitoare pe drumul realizării socialiste. În toate manifestările artistico-culturale.

„Librăria Noastră” este în același timp un bogat izvor de cunoaștere a realităților din mărșala țării a socialismului victorios, tocmai prin bogatul și variatul material documentar, din toate domeniile de activitate, pe care librăria îl pune la dispoziția cititorilor.

La inaugurarea „Librăriei Noastre” au participat reprezentanții autorităților locale și ai organizațiilor de masă.

Tov. Dragoș Dumitru, consilier al Ministerului Artelor și Informațiilor pentru județul Arad a arătat printre altele că „această librărie, care este a oamenilor muncii, a fost înființată din inițiativa organizației județene a Partidului Muncitoresc Român, pentru a veni în ajutorul maselor largi muncitoare din orașul și județul nostru, în ce privește procurarea de cărți științifice progresiste care să ajungă la educarea oamenilor muncii. Această librărie are ca scop de a pregăti masele în lupta pentru socialism, să le înalte cultura și combativitatea politică, urmărind educarea maseilor într-un spirit nou într-un spirit științific în spiritul socialismului”.

În numele județului PMR a vorbit tov. Urilescu Corneliu:

— Rezoluția plenarei a CC al PMR în problema sindicală — a spus printre altele tov. Urilescu — înseamnă ca sarcina ed. munca de educație și culturală trebuie să fie strâns legată de problema construirii socialismului în noi în țară. Prin munca educativă, noi trebuie să tindem a combate prejudecățile și toate manifestările burgheze, care ne mai păstrează ca rădăcinile chiar și în conștiința muncitorilor și de a-i educa în spiritul patriotismului și al internaționalismului proletar, în spiritul nostru de clasă împotriva exploatare și a marelor

lor. mijloacele de care noi ne putem folosi sunt multe și variate. Pe lângă cluburi, cinematografe, teatre, presă și altele, ocupă un loc de frunte și educarea cărților literare, științifice și tehnice. Partidul nostru pune un accent deosebit asupra acestei probleme de a asigura alimentarea marelui nostru public cetitor cu toate aceste resurse.

— Înșiși deschiderea acestei librării este o dovadă a importanței preocupării pe care Partidul nostru o are în acest sens. Cărțile care își așteaptă pe această rafturi cumpărătorii sunt o comoară neprețuită care așteaptă să fie savurată de câți mai mulți cititori.

Iar în încheiere tov. Urilescu a

spus: „În numele organizației județene a Partidului Muncitoresc Român, aduc un calduros salut „Librării Noastre” cu ocazia deschiderii, urându-i să fie un permanent și nesecat izvor de alimentare a cititorilor noștri arădeni cu tot mai prețioase cărți și reviste care să fie un factor activ în ridicarea nivelului cultural și a conștiinței de clasă a oamenilor muncii.

În numele angajaților librării, tov. Frădman a luat angajamentul de a depune toate eforturile pentru ca „Librăria Noastră” să-și îndeplinească sarcina pentru care a fost creată, adică de a fi un mijloc puternic de îmbogățire a cunoștințelor culturale, ideologice și politice ale oamenilor muncii din orașul și județul Arad.

## In cadrul Filarmonicei Municipale a luat ființă un cerc pentru citirea revistei „Flacăra”

Pentru a-și putea îmbunătăți mereu munca și cu scopul de a ridica nivelul politic și ideologic al membrilor din Orchestra Filarmonice Municipale Sindicatul Mixt de Artiști, Scriitori și Ziaristi, a organizat un cerc pentru citirea revistei „Flacăra”. Membrii filarmonicii, dându-și seama de importanța cetirii acestei reviste, din care pot să cunoască realizările culturale din țara noastră și din Tara Socialismului, au hotărât ca, de două ori pe săptămână, să vină cu o oră înainte la repetiție, pentru citirea revistei.

Astfel, în cadrul cercului s'a citit articolul: „Folklorul muzicii populare” cu ocazia comentariilor și discuțiilor ivite asupra articolului, la întrebarea pusă, ce se înțelege prin muzica realistă, tov. Brâncu, dirijorul orchestrei a prelucrat textul Rezoluției Plenarei a C. C. al Partidului Comunist Bolșevic al

U.R.S.S., din luna Februarie 1948, referitoare la muzica realistă, muzică, care e accesibilă marelui masă populară și ne redă în mod real viața marelui, spre deosebire de muzica formalistă, creată de compozitori care sunt străini de viața celor ce muncesc.

Desigur, luând parte activă la discuții, asupra articolelor citite, membrii Filarmonice din Arad, își ridică nivelul politic și ideologic și prin aceasta li se ușurează interpretarea operelor muzicale.

Interesul pe care îl prezintă membrii orchestrei față de problemele ideologice, politice și culturale, este o dovadă a voinței lor ferme de a învăța, pentru a putea contribui la dezvoltarea și progresul Filarmonicei oamenilor muncii din Arad.

NADOLU DUMITRU, corresp.

## A sosit Revista „U.R.S.S. en construction” (No. 1)

Ediția franceză a primului număr al revistei ilustrate „U.R.S.S. en construction” a sosit recent dela Moscova. „U.R.S.S. en construction” prin imaginile artistice prinse în paginile sale creează pentru cititori noțiuni exacte asupra societății sovietice, a relațiilor socialiste și a omului sovietic.

Prin fotografiile documentare colorate și extrem de variate revista vorbește despre realizările din U.R.S.S.

Primul număr al revistei este consacrat refacerii și dezvoltării de după răz-

boiului și economiei naționale a U.R.S.S. Pagini întregi sunt închinare planului cincinal și realizărilor oamenilor sovietici dela Leningrad. Munca în colhozuri, viața și înfăptuirile colhoznicilor au găsit un loc de frunte în spațiul revistei „U.R.S.S. en construction”.

„U.R.S.S. en construction” apare în limbile franceză, germană și engleză.

La „CARTEA RUSA”, București, Cal. Victoriei 42, odată cu această revistă se poate cere și un supliment al numărului I, cu explicații în românește.

**Au apărut în Editura Partidului Muncitoresc Român**

și se găsesc de vânzare la comisia de difuzare a organizației județene Arad:

- V. I. LENIN: Opere alese, vol. 1, partea a doua.
- I. V. STALIN: Marximul și chestiunea națională.
- D. FEDOSEEV: Teoria marxistă a claselor și a luptei de clasă.
- KALININ: Despre agitația politică.
- CONSTITUTIA RPR.
- GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ: Raport asupra proiectului de constituție.
- I. V. STALIN: Despre Lenin.
- V. I. LENIN: Cei de făcut?

## Ce să citim A. L. Ulianova „Copilăria lui Lenin”

A apărut recent „Copilăria lui Lenin” de A. L. Ulianova, o înfăptuire de lume nouă. Prin întâmplările din viața lui Vladimir cea mai frumoasă vârstă a copilului activității sale revoluționare autoarea ne arată cum s'a dezvoltat din trăsăturile de bază ale caracterului acestuia. Crescut în mediul unei familii, care conserva cele mai bune virtuți ale poporului rus, s'a găsit de timpuriu un mediu propice dezvoltării minunatelor lui însuși, terea de muncă, adâncă și cantărea a faptelor, sinceritatea, ritul de răspundere, cu această a intrat Vladimir Ilici Lenin de desrobire a popoarelor, și mare a unui trai mai bun.

Legând crâmpee și amintiri, vălue prima perioadă a vieții, cartea aceasta reprezintă un câștig prețios pentru cunoașterea personalității celui mai genial învățator al nostru.

André Ribard

## „MINUNATA ISTORIE A OPEREI” (Editura „Universul”)

Istoria lumii prezentată în zeci de volume, într-o versiune vie și curioasă care ține încordată atențiunea cititorului.

Opera lui André Ribard redă că toate fenomenele care s'au petrecut de zeci de veacuri, instruind cititorul și stârnind interes ca un

## In Editura Partidului Muncitoresc Român au apărut

- Gheorghe Gheorghiu-Dej: Geniu al omenirii muncitoare și învățător al proletariului român.
- I. Chișinevschi: Insemnările istorice universale a Mării Revoluționare Socialiste din Octombrie.
- A. Moghioros: Episoade eroice lupte ilegale ale Uniunii Retului Comunist.
- L. Răutu: Obiectul și înțelesul științei marxist-leniniste.
- Pe calea construirii socialismului.
- Verificându-și activul, Partidul întărește.

## A apărut: „Probleme de literatură și artă Nr. 4 cu următorul cuprins:

1. Pentru continua înflorire a literaturii socialiste.
2. Un eminent militant al Partidului Muncitoresc Român și al Statului Sovietic.
3. Legenda lui Tolstoi de I. Tăleu.
4. Maiacovski și epoca noastră.
5. O genealogie falsificată de N. Maslin.
6. Proiectul programelor pentru cursul „Bazele esteticii marxist-leniniste” de V. Berestovskii și Trofimov.
7. Mândria teatrului sovietic.
8. Stagiunea teatrală din Leningrad de A. Cubișcaia.
9. Realizările arhitecturii sovietice de I. Savițki.
10. Două festivaluri cinematografice de M. Romm.
11. Critici n'au văzut esența.
12. Actualitatea culturală sovietică.
13. Informații.
14. Cărți noi.

## In cadrul unei ședințe a Inspectoratului AFSM Arad

# Au fost trasate sarcinile care revin fermelor de Stat în cadrul Planului de Stat pe anul 1949

Administratorii fermelor AFSM au primitul celor patru județe Inspectoratului AFSM Arad, cu inginerii și contabilii ferme, a avut loc ieri la Arad o ședință în cadrul căreia au fost scoase în lumină sarcinile revin fermelor de stat în cadrul Planului de Stat pe anul 1949.

În această ocazie le-a vorbit o delegație tov. Horia Giurescu, director general al AFSM-ului, care a prezentat conferința, — ascultându-se în interes de administratorii și contabilii fermelor, începând de la a face o analiză a sarcinilor pe care le cuprinsese în Planul de Stat pe anul 1949 și de la curățarea și clarificarea discursului rostit asupra Planului.

De asemenea arată importanța planificării și privește bunul mers al fermelor de stat, care trebuie bine organizate, spunând că Planul de Stat trebuie să fie cunoscut de acțiunile și costurile tuturor fermelor.

În ceea ce privește planul, pe care fiecare fermă trebuie să-l întocmească, trebuie să fie fixate sarcinile și să fie însoțite de cheltuieli prevăzute sunt maximele care nu pot fi depășite, dar trebuie să fie reduse. Luându-se în așă fel ca aceste sarcini să fie depășite și cheltuielile să fie cât mai reduse, fermele de stat își vor îndeplini sarcinile: aceea de a produce cât mai mult, de calitate bună și la un preț de cât mai redus.

În ceea ce privește planul, pe care fiecare fermă trebuie să-l întocmească, trebuie să fie fixate sarcinile și să fie însoțite de cheltuieli prevăzute sunt maximele care nu pot fi depășite, dar trebuie să fie reduse. Luându-se în așă fel ca aceste sarcini să fie depășite și cheltuielile să fie cât mai reduse, fermele de stat își vor îndeplini sarcinile: aceea de a produce cât mai mult, de calitate bună și la un preț de cât mai redus.

În ceea ce privește planul, pe care fiecare fermă trebuie să-l întocmească, trebuie să fie fixate sarcinile și să fie însoțite de cheltuieli prevăzute sunt maximele care nu pot fi depășite, dar trebuie să fie reduse. Luându-se în așă fel ca aceste sarcini să fie depășite și cheltuielile să fie cât mai reduse, fermele de stat își vor îndeplini sarcinile: aceea de a produce cât mai mult, de calitate bună și la un preț de cât mai redus.

În ceea ce privește planul, pe care fiecare fermă trebuie să-l întocmească, trebuie să fie fixate sarcinile și să fie însoțite de cheltuieli prevăzute sunt maximele care nu pot fi depășite, dar trebuie să fie reduse. Luându-se în așă fel ca aceste sarcini să fie depășite și cheltuielile să fie cât mai reduse, fermele de stat își vor îndeplini sarcinile: aceea de a produce cât mai mult, de calitate bună și la un preț de cât mai redus.

În ceea ce privește planul, pe care fiecare fermă trebuie să-l întocmească, trebuie să fie fixate sarcinile și să fie însoțite de cheltuieli prevăzute sunt maximele care nu pot fi depășite, dar trebuie să fie reduse. Luându-se în așă fel ca aceste sarcini să fie depășite și cheltuielile să fie cât mai reduse, fermele de stat își vor îndeplini sarcinile: aceea de a produce cât mai mult, de calitate bună și la un preț de cât mai redus.

În ceea ce privește planul, pe care fiecare fermă trebuie să-l întocmească, trebuie să fie fixate sarcinile și să fie însoțite de cheltuieli prevăzute sunt maximele care nu pot fi depășite, dar trebuie să fie reduse. Luându-se în așă fel ca aceste sarcini să fie depășite și cheltuielile să fie cât mai reduse, fermele de stat își vor îndeplini sarcinile: aceea de a produce cât mai mult, de calitate bună și la un preț de cât mai redus.

În ceea ce privește planul, pe care fiecare fermă trebuie să-l întocmească, trebuie să fie fixate sarcinile și să fie însoțite de cheltuieli prevăzute sunt maximele care nu pot fi depășite, dar trebuie să fie reduse. Luându-se în așă fel ca aceste sarcini să fie depășite și cheltuielile să fie cât mai reduse, fermele de stat își vor îndeplini sarcinile: aceea de a produce cât mai mult, de calitate bună și la un preț de cât mai redus.

Prin imputernicirii lor, cu delegații speciale, societățile de stat se vor prezenta la ferme, pentru a prelua produsele în schimbul sumelor de bani pe care le achită. La nici un caz, fermele nu vor face vânzarea produselor lor către particulari. Un exemplu: nu se va putea vinde grâu decât ROMCE-REAL-ului, porci și vite decât

### Non sistem de salarizare pentru angajații agricoli

Referindu-se apoi la elanul cu care oamenii muncii din fabrici au pornit la spargerea vechilor norme de lucru, vorbitorul arată că și în agricultură au fost fixate normele.

Aceste norme, vor permite ca salariații agricoli de la ferme să câștige în raport de munca pe care o prestează efectiv, spre deosebire de trecut când primea același salariu fie că munca mai mult, fie că nu. De act înainte, stimulentele în muncă, care va duce la depășirea normelor, există. Cei cari muncesc conștient, cu tragere de inimă, vor primi răsplata muncii lor, potrivit noului sistem de sala-

COMCAR-ului și așa mai departe.

Dar pentru ca fermele să poată prospera într-adevăr, acum când le-a fost deschisă posibilitatea, e nevoie din capul locului ca fiecare să-și aibă un plan de muncă bine stabilit. Un plan de producție care să fie cunoscut de toți angajații fermei, pentru ca fiecare să-și cunoască sarcina în îndeplinirea și depășirea lui.

rizare, iar acei care se vor evidenția în muncă, vor primi premii.

De aceea, în anul 1949 activitatea la fermele AFSM trebuie să se desfășoare pe baza elanului în muncă, după exemplul elanului muncitorilor din uzine și fabrici. Intocmirea care se vor organiza în acest an, trebuie să cuprindă puncte concrete și ca bază trebuie luată depășirea normelor de lucru.

În această direcție trebuie dusă o intensă muncă de lămurire, arătându-se muncitorilor de la ferme că ei sunt aceia care prin munca lor contribuie la înălțarea înapoerii noastre agri-

cole, la îmbunătățirea stării materiale a oamenilor muncii.

În ce privește tehnicienii de pe lângă ferme, administratorii trebuie să acorde tot sprijinul acestora, de câte ori aceștia au inițiative menite să ducă la îmbunătățirea muncii și la introducerea de noi metode de muncă.

Deasemenea, fermele trebuie să păstreze o legătură strânsă cu organizațiile de Partid, cărora să le arate și lipsurile, pentru ca discutându-le în comun să poată fi înlăturate pe viitor.

În ce privește legătura cu învățământul muncitoresc, fermele trebuie să dea ajutor acestuia și să-i facă liber accesul în ferme pentru a vedea cum se muncete și ce s-a realizat în urma unei munci raționale și planificate. Prin șezători și diferite serbări culturale această legătură se poate realiza.

Tov. director general Giurescu își încheie cuvântarea prin a face un apel la cei prezenți de a traduce în realitate toate aceste îndrumări, fără a neglija nici un moment ridicarea din punct de vedere profesional, ideologic și politic a muncitorilor de la fermele de Stat și a condițiilor lor de trai.

După conferință, au fost date rapoarte și s-au discutat o serie de probleme privind buna desfășurare a muncii la fermele de Stat din cuprinsul Inspectoratului AFSM Arad.

## Câteva lămuriri în legătură cu impozitul pe clădiri și cotele datorate de chiriași

Prin reforma fiscală și noua lege financiară intrată în vigoare la 1 Ianuarie a. c., s-au adus unele modificări importante în ce privește impozitul pe clădiri și cotele datorate de chiriași. Pentru a pune capăt de la început unor nedumeriri, trebuie să arătăm, că impozitul de 27 la sută și cel special de 40, respectiv 65 la sută, s-a desființat.

Veniturile proprietarilor de clădiri și proprietăților asimilate acestora, sunt supuse impozitului pe venit. Impunerea se face prin totalizarea veniturilor anuale obținute din aceste proprietăți. Sunt considerate venituri din imobile clădite: chiria imobilelor clădite, inclusiv valoarea locativă a imobilelor clădite și folosite de proprietari și familiile lor. Terenurile virane din raza orașelor, la fel sunt supuse acestui impozit.

La impunerea imobilelor clădite trebuie deosebite și lămurite 3 noțiuni: valoarea locativă, venitul brut și venitul impozabil. Valoarea

locativă se determină după contractele de închiriere, iar în lipsa lor, sau când se constată că acestea nu corespund realității de fapt, prin evaluare directă în comparație cu imobilele similare din vecinătate. Venitul brut este chiria pe care o plătește chiriașul în mod efectiv. Această chirie, este în funcție atât de valoarea locativă, cât și de vechimea și calitatea chiriei. Unele categorii de chiriași plătesc chiria mai mică decât valoarea locativă, de exemplu cei cari sunt încadrați în contracte colective, iar alții, plătesc chirie mai mare decât valoarea locativă (industriasi, comercianți).

Venitul impozabil se obține, scăzându-se din venitul brut (din chiria efectivă plătită) 20 la sută drept cheltuieli de întreținere și amortizare. Scăzământul de 20 la sută se face atât pentru imobilele ocupate de proprietari, cât și pentru imobilele închiriate. La imobilele ocupate de proprietar, venitul brut este totdeauna egal cu valoarea locativă.

În ce privește subînchirierile, veniturile realizate din subînchiriere, nu sunt supuse impozitului pe venit, arătat mai sus. Diferența de venit realizată între ceea ce primește de la subchiriaș și ceea ce plătește proprietarului pentru partea subînchiriată se supune impozitului ca un venit întâmplător sau ca venit profesional dacă are un caracter de durabilitate. În cazul, când subînchirierea este făcută cu mobilier, din diferența de venit se deduce 20 la sută pentru amortizarea mobilierului. De exemplu: Cineva având o locuință de 3 camere pentru care plătește o chirie de 1500 lei și închiriază o cameră cu 500 lei, nu plătește impozit pe venit. Dacă însă primește 1000 lei, va plăti impozit după venit întâmplător sau profesional după caz, de lei 400 — scăzând cele 20 la sută din suma de 500 lei.

În ce privește obligațiile chirieișilor, ei vor reține din chirie și vor vărsa pe numele proprietarului impozitul. Vărsarea impozitului se face trimestrial și anume în lunile Februarie, Mai, August și Noiembrie.

De exemplu: După o chirie anuală (sau venitul brut) de 10.000 lei, venitul impozabil este de 8000 lei, chiriașii revine un impozit anual de 4800 lei, plătit trimestrial câte 1200 lei.

Proprietarul este obligat să se întreprindă dacă chiriașul a plătit impozitul până la finele celei de a două luni din fiecare trimestru și în caz contrariu să anunțe în scris circumstanțele de constatare în termen de 15 zile de la expirarea lunii în care trebuia făcută plata. Dacă anunțarea a fost făcută în acest termen, urmărirea contra proprietarului poate fi suspendată, în care timp va fi urmărit chiriașul.

## Lucrări de mare amploare în Uniunea Sovietică pentru mărirea producției industriei alimentare

MOSCOVA, 5 (Radior). — Succesele realizate în agricultura socialistă au avut ca urmare o creștere neîntreruptă a producției industriei alimentare. Astfel, în cursul anului trecut producția industriei alimentare a sporit cu 34 la sută față de 1947.

Ministerul Industriei Alimentare al URSS — Zolov — a informat presa că pentru anul 1949 s-au prevăzut lucrări de mare amploare, refacerea și construirea nouilor întreprinderi alimentare, mărirea ca-

pacității de producție a întreprinderilor existente, mecanizarea lucrului și introducerea unor noi sisteme de lucru.

Produsele dietetice vor fi fabricate în cantități mult mai mari și se va da extindere introducerii vitaminelor în diferite produse alimentare. Diferitele ramuri ale acestei industrie, ca de pildă industria cârnurilor, băuturilor și păfururilor, se vor dezvolta din ce în ce mai mult.

**Mica publicitate**

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

**OFERTE de SERVICIU**

CAUT femeie serioasă, inteligență pentru conducerea gospodăriei. Vlaicu. 133. 479

**VANZARI și CUMPARARI**

CASA de vânzare în Pâncota, Strada principală Informațiuni: Str. T. Vladimirescu 78. 442  
 MASINA de cusut „Singer” mică, în stare bună, de vânzare, Str. Barțicu 21 ap. 8. 127  
 PAT de fier în bună stare foarte etun de vânzare. Dorobanților 19. 218  
 CUMPARAM prelată (poncavă) impermeabilă. Adrese la ziar.  
 HATSCHUK ARTUR AGENTIE. Armata Poporului 17. 700.000. central, etaj via 2-apartamente, grădină; 350.000 urinaelectrică particular casă 200.000: central particular via.  
 URGENT de vânzare jumătate casă la centru. Str. Ciorogariu 4.  
 CUMPAR divan sau recamier curat telefon 23 23. 454  
 CAMERA combinată de vânzare, Str. Vicențiu Babeș 10, Apart. 4. 475  
 DE VANZARE cea 10.900 kgr. fân de lucernă, Grada Gheorghe Măderat. 981

**PIERDERI**

PIERDUT cartela de alimente pe numele Ciznaș Maria, declar nulă. 484  
 PIERDUT Bul. Bir. Populației, Carnet Sindical pe numele Ardelean Aurel. Găsitorul este rugat să le predea la ziar. Banii să-i rețină. 483  
 PIERDUT 2 cartele alimentare Ian. — Martie Pelcu Stefan, Pelcu Maria. Declarăm nule. 478  
 PIERDUT 2 cartele alimentare, 4 cartele de îmbrăcăminte Stoia Eugenia, Stoia Sida, Stoia Sofia, Stoia Eugenia. Declarăm nule. 476  
 PIERDUT cartela alimentară Ian. — Martie. Mânzat Marie. Declar nulă. 480

**CINEMATOGRAFELE**

**Urania și Corso**

3, 5, 7. 3.30, 5.30, 7.30  
 Incepând de Miercuri 9 Febr. 1949

O dramă emoționantă, simplă și plină de adevăr!

Madeleine Robinson  
 Albert Prejan

**„Dreptul la viață”**

(Les Frères Bouquiquent)

Azi ultima zi la Cinema CORSO

Nu-i loc de dragoste

**Cinema POPULAR**

DE MAINE Un nou film francez

**Aventurile Sofiei**

După romanul „LES MALHEURS DE SOPHIE”  
 Cu Madeleine Rousset - Josef Conrad - Marguerite Moreno

POPULAR Repr. 3, 5, 7.

Azi ultima zi!

URANIA Repr. 4, 6, 8

PIROGOV

**S P O R T**

**AMEFA Flamura Roșie s'a prezentat foarte bine în primul match al sezonului de primăvară**

**AMEFA Flamura Roșie — CSU Medicina 2:0 (0:0)**

Aproape 1.000 de spectatori au asistat la primul match al sezonului de primăvară. Pe un teren acoperit în unele locuri cu zăpadă, echipa locală, după un joc destul de bun — avându-se în vedere antrenamentul incomplet încă al echipierilor — a învins echipa studenților din Timisoara. CSU Timisoara a prezentat de fapt, echipa secundă, adică au jucat „medicinisti”, care au fuzionat recent cu Politehnica.

Jocul are un scurt istoric. În prima repriză ambele echipe se străduiesc să joace prin combinații și pase lungi, care însă nu reușesc bine, din cauza terenului nepotrivit. După pauză, timisoareni atacă mai mult, dar apărarea arădană, în frunte cu Kiss și Cohan, respin-

ge atacurile. În min. 22. Boafiu demarează pe tuse, centrează precis și Sandor reia din apropiere imparabil, 1:0. După un joc schimbător, în min. 40, din apropiere, Kovacs

**La lupte greco-romane**

**Comb. AMEFA Flamura Roșie — ITA asv o înfrângere dela Muncitorul Reșița**

La deplasare, susținând o întâlnire în cadrul campionatului național de lupte greco-romane, combinația AMEFA Flamura Roșie — ITA, a suferit o înfrângere cu 5:3 dela echipa Muncitorul Reșița.

Rezultatele tehnice sunt: Cat. minimă: Soimosan Arad câștigă prin us, contra Bărnut Reșița. Cat.

matchească și doilea punct localnici, 2:0.

Dintre localnici au avut un joc de calitate: Kiss, V. Iu, Mosuleț și Sandor. Ei au avut cei mai buni oameșoana lui: Ursu, Gorcea și Popescu. A arbitrat conșcian.

Formabilele echipelor:  
 AMEFA FLAMURA Kiss, Cohan, Sârbu, Voicet, Oprîta (Radu), Miuș, Kovacs, Popovici, Mészáros  
 CSU MEDICINA: Vladvici, Baclean, Gorcea, Leșnu, Măslăță, Popescu, Sinovici.

**CFR Timișoara a dispus la lupte greco-romane de CFR Arad cu 5:3**

În fosta Cameră de Muncă, Duminică după amiază, echipa de lupte greco-romane a CFR-ului din Timișoara a susținut un aprig match, cu echipa de lupte a feroviarilor din localitate. Rezultatul a fost 5:3 pentru timisoareni, dar pe baza formelor arătate. CFR Arad merita un rezultat egal. Iată rezultatele tehnice:

Cat. minimă: Grozăvescu Timișoara câștigă prin neprezentarea adversarului. Cat. hârtie: Hamal Timișoara câștigă prin us față de Ilican Arad. Cat. pană: Ciuru Arad, câștigă după o luptă grea contra lui Die Timișoara, care a căzut

în țus propriu. Cat. ușoară: Belușca Ioan Arad câștigă prin us contra lui Crăznic Timișoara. Cat. semimijlocie: Belușca Marin câștigă contra lui Popovici Timișoara. Cat. mijlocie: Secosan Timișoara câștigă prin us contra lui Tătar Arad. Cat. semigrea: Fortai Timișoara câștigă prin us în min. 1, contra lui Mărgineanu Arad. Cat. grea: Cocos Timișoara câștigă în mod decisiv 10 puncte contra lui Hotea Arad.

A arbitrat Finkelstein, în fața unui public de peste 200 de persoane.

pană A.: Nagher Reșița câștigă puncte contra lui Blidariș Cat. pană B: Szücs Arad câștigă puncte contra lui Sasu Reșița ușoară: Cuc Reșița câștigă puncte contra lui Toth Reșița. Cat. mijlocie: Bliderman Reșița la puncte contra lui Corodă Cat. mijlocie: Curela Arad la puncte contra lui Păușan Cat. grea: Mészáros Reșița la puncte contra lui Cenădan

**Rezultate de lupte din țară**

În unele orașe s'au disputat chiar amicale de football, mătorele rezultate: Timișoara — CAMT 4:0  
 IUSA — Metalochimic 1:0  
 TEBA — Textil 2:1 (1:0).  
 ICO Oradea — CFR Satu Mare (4:2). Cluj: CSU Cluj — 3:3 (1:1).

**Un nou record mondial la campionatele de naj din Davos**

La campionatele mondiale patinaj din Davos (Elveția), rusul Pajor Kornel, a stabilit un record mondial pe distanța 5.000 m. realizând 8.13.5 min.

**Coliban RPR a realizat o formantă excelentă la campionatele universitare iarnă dela Splindernu (Cehoslovacia)**

La proba de slalom, rusul Coliban a detinut locul al 5-lea cu 2.41.8 min., trineba un rezultat cu renume mondial. Proba de slalom a fost câștigată de polonezul Marasatov cu 2.35 min.

**Comunicat**

Districutul de football din localitate aduce la cunoștința grupărilor „Turul” și „Găiana”, că pentru neținut la ședința din 2 Februarie sunt suspendate dela orice activitate sportivă. Conducătorii grupărilor mai sus sunt invitați a se prezenta la ședința de Marți 8 Februarie a.c. la ora 17, la Districutul de football, OSP. În caz de neprezentare, grupările vor fi radiate.

**Rezultatele concursului de tenns de masă organizat de ITA**

Sâmbătă și Duminică, ITA a organizat în sala ARO, un foarte reușit concurs de tenns de masă, cu un număr mare de participanți. Rezultatele sunt următoarele: Simplu băieți cl. I: 1. Pecsovski, 2. Popescu, 3. Thomas toți dela ITA. Simplu băieți cl. II: 1. Puzderie Metalochimic, 2. Engelstein ITA, 3. Puzderie I. Metalochimic. Simplu băieți cl. III: 1. Nichi Mișia, 2. Brunner Mișia, 3. Lascu TEBA. Simplu fete cl. I: 1. Demian Metalochimic, 2. Löwi ITA, 3. Ross SFP. Simplu fete cl. II: 1. Bornstein UAER, 2. Leipziger UAER, 3. Palinkas UAER. Dublu băieți cl. I: 1. Pecsovski — Ponta ITA, 2. Grünwald — Băcut I ITA, 3. Thomas — Roth ITA. Dublu băieți cl. II: 1.

Piros — Engelstein ITA, 2. Puzderie I — Puzderie II Metalochimic, 3. Băcut II — Wiener ITA. Dublu fete cl. I: 1. Munteanu I — Munteanu II Metalochimic, 2. Löwi — Ross, 3. Demian — Curușia. Dublu mixt cl. I: 1. Grünwald — Löwi, 2. Pecsovski — Munteanu D, 3. Thomas — Curușia. Dublu mixt cl. II: Amzulescu — Curușia, 2. Engelstein — Palinkas, 3. Piros — Hönig.

**Cinema VICTORIA**

Azi ultima zi la orele 3, 5 și 7

**Nu-i loc de dragoste**

De mâine prezintă!

Cel mai minunat film

**BALERINA**

Muzică... Dragoste... Dans...

**Rochițe și pardesie pentru primăvară curând**

**Alexandru Knapp**

vopsitorie de stofă și curățitor chimic  
 Prăvălie: Str. Frimu 2-4  
 Atelier: Str. Ep. Radu

# ...In comuna Minişel nu mai există analfabeți

**Primele rezultate ale acțiunii de alfabetizare și sarcini pentru ducerea la bun sfârșit a acesteia**

Unul din obiectivele urmărite de reforma învățământului public, este lupta pentru lichidarea analfabetismului.

Pentru a ne putea da seama de nivelul scăzut al culturii, pe care democrația populară l-a moștenit dela vechi-a orânduire burghezomoscovenească, este de ajuns să amintim, că în anul 1945, după cifre incomplete, am avut 4.223.541 de neștiutori de carte.

Pentru a se înlătura neștiința de carte, în întreaga țară au luat ființă sute de cursuri de alfabetizare. În ultimele luni ale anului 1948, odată cu punerea în aplicare a Legii pentru reforma învățământului, inițiată de Partidul Muncitoresc Român, acțiunea de alfabetizare s-a intensificat în mod simțitor și rezultatele muncii depuse în cadrul acestei acțiuni, sunt o cheazășie, că în scurt timp, țara noastră va fi prin tre țările cu cel mai redus număr de neștiutori de carte.

**În scurt timp se vor înlătura salariiților dela Salubritatea nu ca mai li niciun analfabet**

judetul nostru, numărul analfabților înscriși la cursuri în ultimele luni ale anului trecut atinge de 29.529. Din acest număr, 22 de persoane n-au știut să scrie și citească de loc. Desigur, până la terminării cursurilor, — 1 — o bună parte a celor frecventează cursurile vor deveni neștiutori de carte.

Cursurile de analfabeți funcționează în toate comunele județului sau iar în oras, s'au deschis pe lângă întreprinderi, instituții și pe școli, în cartiere. La Arad 200 învățători activează la cursuri, în total 1114 elevi.

Se privește frecvența la cursuri, evidențiază întreprinderea Salubritatea. Angajații analfabeți ai întreprinderii, bărbați și femei, care în timpul regimurilor burghezomoscovene n'au avut dreptul la carte, săraci, acum frecventează sută la sută lecțiile, dând dovadă de mult interes pentru carte. În câteva luni, salariiților salariaților întreprinderii va mai fi nici un neștiutor de carte.

**Exemplu de bună organizare a muncii de alfabetizare în comuna Minişel**

În județ, dintre toate comunele care se desfășoară acțiunea de alfabetizare, se evidențiază comuna Minişel, din plasa Târnova. Această comună, la data începerii cursului de alfabetizare în Octombrie — a raportat la Inspectoratul județean un număr de 201 analfabeți înscriși la cursuri. Zilde trecute a sosit un raport la Inspectoratul județean rezultatul acțiunii de alfabetizare în comuna Minişel nu va fi nici un neștiutor de carte. În această comună frecvența regulată a tuturor bărbaților și femeilor înscriși, după ce au învățat să scrie și să citească, este de 100%. Cursurile de alfabetizare s'au deschis pe lângă întreprinderi și pe școli, în cartiere. La Arad 200 învățători activează la cursuri, în total 1114 elevi.

Un rezultat frumos din comuna Minişel se datorează metodei de muncă folosită în cadrul acțiunii. Directorul școlii elementare, singurul învățător din comună, cu sprijinul larg al organizației locale de Partid, a organizat și a pregătit 16 învățători voluntari. După ce i-a instruit cu privire la predarea literaturii, a organizat o acțiune de îndrumare din casă în casă, pentru lămurirea populației de necesitatea alfabetizării. La îndemnul organizației de Partid, un număr mare de membri ai organizațiilor de masă, Frontul Plugariilor, UFDR și OTS au luat parte la munca de îndrumare. Cu

gistrat la Salubritatea și într-o bună măsură și la Penitențiar, nu se poate observa și în celelalte întreprinderi, ca Teba, ITA, CAM, 7 Noiembrie. Comitetele de fabrică nu dau sprijinul cuvenit cursurilor, nu încurajează participarea la cursuri a salariiților analfabeți. Invocând motivul lipsei sălii pentru lecții, comitetul de fabrică dela FITA a propus chiar să fie sistate cursurile.

În vederea reorganizării cursurilor și pentru planificarea lor, în vederea ducerii la bun sfârșit a acțiunii de alfabetizare în oras, Vineri a avut loc o ședință plenară a învățătorilor, vectori la cursuri, cu participarea delegatului resortului învățământului și Consiliului Sindical Județean. Hotărârile care s'au luat la această ședință și angajamentele învățătorilor în ce privește continuarea muncii în mod planificat, vor introduce un sistem de muncă mai sănătos în cadrul acțiunii de alfabetizare, metoda de muncă sectară fiind înlocuită cu metoda de muncă colectivă.

**rezultat al muncii, numărul total al celor înscriși la cursuri a participat la lecțiile care s'au ținut la domiciliul elevilor.**

Odată cu trimiterea raportului de activitate, instructorii voluntari: Mureșan Ion, Andrei Simion, Tudor Ioan, Tudor Teodor, Ioan Hecoco, Tudor Petru, Hecoco Anuțiu, Hecoco Sânziana, Horga Susana, Horga Ana, Horga Florina, Mureșan Ana, Horga Florea și Brau Florina au luat angajamentul de a lucra și pe mai departe pentru luminarea maselor, urmărind ridicarea necontenită a nivelului cultural al foștilor analfabeți. Totodată directorul școlii din Minişel, Horga Gheorghe, împreună cu instructorii voluntari, în cadrul unei scrisori au chemat la întrecere Școala elementară din Chir și Școala elementară din Arăneag. În ce privește educarea elevilor în spiritul luptei de clasă și a dragostii față de Partidul Muncitoresc Român și față de Uniunea Sovietică.

La fel, până la data de 1 Martie, Școala elementară din Minişel a luat angajamentul de a organiza o săptămână cu festii analfabeți.

Anexate la raportul de activitate al Școlii din Minişel, au sosit la Inspectoratul scrisori redactate de Horga Iosif, Braici Lucrăția, Mureșan Iosif și Horga Iovan, cu câteva luni înainte neștiutori de carte.

În aceste scrisori, foștii analfabeți își afirmă dragostea și recunoștința față de Partid și guvernul țării, care le-au făcut posibil să învețe a scrie și a citi.

Exemplul rodnic în muncă de alfabetizare din Minişel, trebuie să fie urmat de toate comunele din județul nostru, pentru a ridica frecvența, care în unele comune, ca: Socodor, Almaș, Luncoșoaia, etc., e foarte scăzută. Organizând colective de muncă și recrutând o rețea sănătoasă de instructori voluntari, conducătorii cursurilor de alfabetizare, își vor putea în mod simțitor îmbunătăți munca, contribuind la lichidarea cât mai grabnică a analfabetismului.

Exemplul rodnic în muncă de alfabetizare din Minişel, trebuie să fie urmat de toate comunele din județul nostru, pentru a ridica frecvența, care în unele comune, ca: Socodor, Almaș, Luncoșoaia, etc., e foarte scăzută. Organizând colective de muncă și recrutând o rețea sănătoasă de instructori voluntari, conducătorii cursurilor de alfabetizare, își vor putea în mod simțitor îmbunătăți munca, contribuind la lichidarea cât mai grabnică a analfabetismului.

## Convocarea Congresului de unificare a tineretului

### COMUNICAT

În ziua de 27 Ianuarie c. a. avut loc o ședință a Comisiei Centrale de Unificare a Tineretului, care a examinat mersul acțiunii pentru înfăptuirea organizației unice revoluționare a tineretului muncitor.

S-a constatat că masele tineretului au răspuns cu entuziasm chemării PMR de a se păși la constituirea organizației unice a tineretului și că în fabrici, la sate, în școli, facultăți, conferințele de unificare decurg în condițiuni satisfăcătoare.

Comisia Centrală de Unificare a salutat angajamentele concrete luate de tinerii muncitori în numeroase

## Din munca Sectorului IV. U.F.D.R.

La sediul Sectorului IV UFDR au loc de trei ori pe săptămână clăci în scopul confecționării de obiecte ca: rochete, fulare, șortulețe, păpuși, și diferite jucării.

Aceste obiecte vor fi vândute la tombolă în ziua de 26 Februarie a. c. când Comitetul de sprijin al Sectorului, aranjează un bal urmat de un program artistic.

Din venitul realizat prin vânzarea acestor lucruri, se va ajuta la îmbunătățirea Căminelor de Zi ale UFDR-ului.

Pentru că această acțiune să dea rezultate reale, activistele noastre iau parte la aceste clăci în mod regulat, în număr de 15—20 și unite în jurul Comitetului de sprijin, muncesc cu răvnă și dragoste pentru realizarea scopului propus.

Odată cu această muncă se face și ridicarea nivelului ideologic și cultural, citindu-se și discutându-se diferite articole din revistele feminine.

Astfel Sectorul IV UFDR înlătură realizările sale în domeniul gospodăresc, sanitar și de ocrotirea mamei și copilului de munca politică, contribuind astfel la întărirea încrederii lor în forțele proprii și sprijinind prin munca lor, ridicarea nivelului de trai a celor mulți.

IGNAT MARIA  
răsp. cultural a Sect. IV. UFDR

se întreprinderi, de a participa en elan la întrecerile socialiste și de a realiza depășiri de norme în cinstea Congresului de unificare. S'au luat măsuri pentru a se asigura desfășurarea în bune condițiuni a tuturor acțiunilor în curs, promergătoare Congresului.

Analizându-se munca depusă până acum pentru înfăptuirea organizației unice revoluționare a tineretului, precum și sarcinile ce rămân de îndeplinit, Comisia Centrală a hotărât convocarea Congresului de unificare la București, în ziua de 19 Martie a. c.

## La Arad s'a deschis a doua serie a cursurilor de perfecționare pentru funcționarii comunali

După cum am arătat în coloanele ziarului nostru — în ziua de 20 Ianuarie, din inițiativa Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și la Arad a fost înființat primul curs de perfecționare pentru funcționarii comunali din județul Arad. Primul curs fiind terminat, elevii s'au întors la serviciile lor. Efecțiile folositoare ale învățământului au început să-și arate roadele. Funcționarii comunali la cursul de perfecționare și-au îmbogățit cunoștințele lor profesionale, culturale, ideologice și politice, făcând mari progrese și în rezolvarea celora, stărpind rezanțele, prin munca organizată în mod colectiv.

Eri dimineața s'a deschis la Arad a doua serie a cursurilor de perfecționare, la care iau parte 68 funcționarii comunali, încadrați recent în aparatul de Stat. Majoritatea lor sunt țărani muncitori evidențiați cu ocazia colectarilor și în munca de îndrumare. Deci, componența celor ce iau parte la această serie a cursurilor, este mai justă, elementul muncitoresc fiind reprezentat în număr mai mare decât la cursul anterior, pe baza învățământelor culare cu ocazia primului curs, s'au asigurat și condițiuni mai bune și mai perfecte pentru curs.

# Incheierea celui de al V-lea plan de muncă constituie un frumos succes pentru mișcarea sindicală din orașul și județul Arad

(Urmare din pag. 1-a).

economia Republicii Populare Române. Toate aceste sarcini s'au desprins cu claritate din Rezoluția Plenarei a II-a, din Rezoluția Biroului Politic al P.M.R. cu privire la chestiunea națională, din Rezoluția C.C. al P.M.R. cu privire la munca sindicală și a muncii în rândurile tineretului, precum și din hotărârile plenarei Comitetului Central al Confederației Generale a Muncii din 7-9 Ianuarie 1949.

Învățămintele trase de către Biroul Comitetului Consiliului Sindical Județean Arad și de către toți activiștii noștri, atât din aceste rezoluții cât și din experiențele planurilor de muncă precedente, au constituit un imens ajutor în îndeplinirea cu succes al celui de al V-lea plan de muncă. Totodată s'a arătat că și unele slăbiciuni scoase la iveală cu ocazia acestei analize vor servi ca îndreptar pentru planul de muncă viitor.

## DRAPELUL „MERITUL MUNCII” ESTE ACORDAT SINDICATULUI AGRICOL

Deși e vorba de un bilanț general, totuși din celulele lui, se poate cu ușurință desprinde atât părțile pozitive, cât și cele negative ale fiecărui Sindicat în parte.

Se constată, că Sindicatul Agricol e unul din sindicatele care în ciuda greutăților specifice, totuși, — în urma sprijinului masiv primit atât din partea Partidului, cât și a Consiliului — a reușit să dea un ajutor efectiv în îndrumarea luptei proletariatului agricol, demascând încercările de sabotaj ale chiaburimii și contribuind prin ajutorul dat țărănimii muncitoare, la reușita însămânțării. În fruntea bătăliei însămânțării au stat salariații agricoli dela fermele de Stat și Stațiunile de Mașini Agricole care nu numai că au terminat, dar au și depășit programul lor de lucru cu 20 la sută.

Pentru această activitate, dusă în condiții extrem de grele, Consiliul Sindical Județean a hotărât ca drapelul „Meritul Muncii” să fie conferit Sindicatului de Salariați Agricoli.

În aplauzele entuziaste ale tutur-

ror activiștilor sindicali, președintele Sindicatului Salariaților Agricoli primește acest simbol al muncii din partea delegatului Sindicatului Metalo-Chimic, deținătorul de până acum al drapelului.

Preluând drapelul, tov. Buluza Simion, președintele Sindicatului Salariaților Agricoli, își ia angajamentul în numele celor peste 16.000 de membri — țărani muncitori — că va depune și pe viitor același efort în lupta împotriva chiaburimii și că își vor organiza munca în așa fel încât planul de însămânțări din această primăvară să fie nu numai îndeplinit, ci și depășit.

Un alt sindical, care de asemenea a dat rezultate frumoase în această perioadă de timp, a fost Sindicatul CFR, care a fost menționat al 2-lea. Locul 3 a revenit Sindicatului Funcționarilor Particulari. Au fost de asemenea menționate sindicatele Metalo-Chimic, „30 Decembrie” PTT-Telefoane, Sindicatul Mixt Gurahont și Sindicatul Mixt Sebis.

## NOU SARCINI..

Tov. deputat Getz ia cuvântul în numele Comitetului Județean PMR Arad. Aplauzele călduroase cu care e primit sunt adresate nu numai lui, ci — mai ales — sunt adresate Partidului nostru de avangardă, Partidului Muncitoresc Român, îndrumătorul și călăuzitorul mișcării sindicale din Republica Populară Română.

Făcând o scurtă recapitulare asupra analizei planului de muncă trecut, tov. deputat Getz, constată că felul cum a fost îndeplinit acest al V-lea plan de muncă, constituie o victorie a muncitorimii arădene. Acest fapt e atestat de astfel de numeroase realizări în muncă, de depășiri aproape generale de norme în fabricile și întreprinderile noastre industriale, de rezultatele obținute în campania însămânțării de către țărănimia noastră muncitoare organizată în Sindicatul Agricol.

Tov. Getz Filip scoate apoi în evidență anumite slăbiciuni relevate în această analiză, slăbiciuni care pe viitor trebuie neapărat înlăturate.

Printre aște slăbiciuni — și eliminarea cărora totodată constituie și sarcini de viitor — enumerăm preocuparea pentru abstracțiunea națională, a tineretului

## Rolul tineretului sovietic în construirea și dezvoltarea socialismului

Conferința judecătoarei Crețulescu Nicolae în cadrul Aradului

În cadrul ciclului de conferințe organizate de filiala ARLUS din localitate, judecătoarea Crețulescu Nicolae a conferențiat Joi despre „Rolul tineretului sovietic în construirea și dezvoltarea socialismului”.

În lupta pentru construirea socialismului — spune conferențiarul — tineretul muncitor reprezintă o puternică forță. Tineretul contribuie la această muncă de construire a lumii noi, cu elanul, cu entuziasmul său. Printre organizațiile de masă, are un important rol puternică organizație revoluționară a tineretului, care trebuie să cuprindă pe tinerii muncitori, tinerii țărani muncitori și pe cei din școli și universități. Formată la școala principilor marxist-leniniste, organizația tineretului trebuie să îmbine teoria marxism-leninismului revoluționar, cu practica revoluționară, mobilizând masele de tineri muncitori, dela orașe și sat, creind astfel armata tineretului, puternică rezervă a Partidului de avangardă, eroicul tineret al victoriei socialismului. În educarea tineretului în spirit revoluționar avem un mare exemplu, un mare exemplu: TINERETUL SOVIETIC.

Tineretul sovietic a pășit pe drumul luminos al progresului, al culturii, al socialismului. Astăzi, acest tineret stă în fruntea tineretului mondial. Călăuzit de marele Partid Comunist (bolșevic) al URSS, el și-a întărit rândurile nu numai prin munca organizatorică ce s'a dus în cadrul organizațiilor sale, ci și înarmat cu o puternică conștiință revoluționară, cu ideologia marxist-leninistă.

Marii conducători ai revoluției, Lenin și Stalin au înțeles rolul tineretului muncitor nu numai în vâltarea războiului civil, ci și după aceea, punând un mare accent pe organizația Comsomolului, educat în spiritul internaționalismului proletar.

Partidul Bolșevic a făcut cadre noi și puternice din masele de tineret, cărora nu numai că i-a dezvoltat conștiința revoluționară, dar organizându-i a făcut din ei o forță, un detașament organizat, capabil de a contribui cu posibilități imense la întărirea poziției clasei muncitoare. Drumul urmat de Comsomol, drumul tineretului sovietic din Comsomol, a fost deschis de Parti-

și problema atragerii în de răspundere a femeilor. Sarcina principală însă, în care trebuie să graviteze întreg ansamblul celorlalte sarcini, este sarcina creșterii conștiinței obiective pentru îndeplinirea primului nostru plan de Stat pe 1949.

Deosebită — spune tov. Getz — activități sindicale trebuie să aibă o deosebită importanță preluând alegerilor sindicale care vor fi în viitor apropiat.

Tov. Getz Filip încheie discursul său în aplauzele entuziaste ale tuturor, tov. Gangan declarând că ziua de azi consumată. Plecând din Arad, tov. Gangan declară că ziua de azi consumată. Plecând din Arad, tov. Gangan declară că ziua de azi consumată. Plecând din Arad, tov. Gangan declară că ziua de azi consumată.

dul Bolșevic care l-a educat în spirit comunist.

În 1928, Partidul Bolșevic a creat Comsomolul cu ordinul „Școala Roșie”, preluând astfel de tinerii oameni ai muncii pentru Patria sovietică.

În războiul pentru apărarea Patriei, 600.000 de comsomoliști au mers în afară de Comsomol, au armele în mână, hotărâți să apere Patria socialistă cu prețul sângelui suprem. Din totalul de 10 milioane de eroi ai Uniunii Sovietice, sunt comsomoliști. Pentru meritele acestor tineret, Comsomolul a fost decorat în Iunie cu ordinul „Lenin”.

Conferința s'a terminat printr-o puternică manifestare pentru prietenia dintre tineretul muncitor sovietic și tineretul sovietic, unitatea în luptă a tineretului muncitor în întreaga lume și pentru prietenia româno-sovietică.

După conferință, a urmat un gram artistic, executat de grupurile artistice ale UTM și UAER.

— FARMACIILE DE SERVICIU Azi și în noaptea de Marii Muncitori sunt de serviciu următoarele farmacii: Reiner (Str. Petru Janka (Bul. Republicii), Kerschbaum (lângă spitalul de copii Böhlm (Grădiște).



**LENIN  
STALIN  
DESPRE SINDICAT**

Publicațiuni și abonamente  
p. Monitorul Oficial  
„Reclama”  
Agenție de publicitate, Arad  
str. Eminescu 4. Telefon 12

## De ce au respins Statele Unite propunerea pactului de pace între U.R.S.S. și U.S.A.?

(Urmare din pag. 1-a).

să camuflaze blocurile pe care le plănuiesc, pretextând că ar fi conforme prevederilor Chartei Națiunilor Unite.

Dar care este rezultatul? Se poate presupune, că Charta Națiunilor Unite îngăduie constituirea de blocuri agresive, dar interzice categoric încheierea de pacte de pace între două națiuni membre? Aceasta reprezintă desigur o interpretare complexă falsă a principiilor și Chartei Națiunilor Unite.

Nu este nevoie să spunem că argumentul secretarului de stat american este doar un pretext, deoarece de fapt un pact de pace nu numai că este în întregime conform prevederilor Chartei Națiunilor Unite, dar ar putea juca un rol considerabil în întreaga organizație a Națiunilor Unite, în sporirea prestigiului și autorității ei internaționale.

În sfera relațiilor internaționale,

au eșit și mai mult în evidență două linii politice cu privire la chestiunea pactului de pace. Una este linia întăririi cauzei păcii și securității internaționale, iar cealaltă este bazată pe principiul subminării colaborării pașnice internaționale și al desfășurării tuturor eforturilor în vederea agravării situației internaționale.

Cecace trebuie învățat din această situație, este destul de limpede pentru oamenii sovietici. Uniunea Sovietică, după cum a subliniat ministrul de externe al URSS în declarația sa privitoare la pactul Atlanticului de Nord, „va duce o luptă și mai energică și mai hotărâtă împotriva tuturor ațățătorilor la război, de orice categorie, împotriva politicii de agresiune și de pregătire a unui nou război și pentru o pace trainică și democratică în toată lumea”.

# Complotiștii Mindszenty și Eszterházy în fața judecății drepte a poporului

## Programul de radio

În fața Tribunalului Popular din Budapesta se apropie de sfârșit procesul de spionaj, înaltă trădare și trafic de valute al capului bisericii catolice din Republica vecină, cardinalul Mindszenty Iosif și alor 6 complici ai săi.

Tote punctele actului de acuzare, care cuprind fărădelegile săvârșite de Mindszenty și clica lui, au fost lămurite în primele zile ale procesului. În fața dovezilor zdrobitoare prezentate la proces, Mindszenty și ceilalți acuzați n-au putut decât să recunoască faptele jos pe care le-au comis.

### Cardinalul Mindszenty „prințul” Eszterhazy și ceilalți — dusmanii poporului maghiar

Acuzații Mindszenty, „prințul” Eszterhazy și ceilalți care azi trebuie să răspundă în fața poporului maghiar în ghilar pentru înaltă trădare și pentru uneltire împotriva muncitorilor, sunt reprezentanții claselor exploatare care și-au pierdut terenul de sub picioare și rădăcinile de forță a poporului muncitor pierdut privilegiile. Acum ei trebuie să se lupte pe toate căile, prin provocarea unei intervenții străine, prin spionaj, să răstoarne regimul democratic popular din Ungaria și să reînscăuneze regimul opus, răsturnând pe tronul Ungariei pe regele de Habsburg.

Cardinalul Mindszenty, răspunzător la întrebările președintelui, în cursul procesului a recunoscut că și el și ceilalți, legitimiștii, își dau seama că răsturnarea regimului democratic din Ungaria este posibilă numai cu ajutorul străin și numai prin învingerea unui nou război care să aducă victoria imperiului american. În acest scop Mindszenty a stabilit legătură permanentă și permanentă cu ministerul Statelor Unite, Chapin, care la furnizat în permanență informații despre situația politică și economică a Ungariei.

Cardinalul Mindszenty a stabilit legătură cu imperialiștii americani, în 1947, cu ocazia vizitei pe care a făcut-o în Statele Unite, și a avut întrevederi cu reprezentanții americani și cu șeful misiunii americane, șeful bisericii din Statele Unite, care sprijină planul de restaurare a monarhiei austro-ungare sub suzeranitatea lui Otto de Habsburg.

În cursul procesului s-a dovedit că Mindszenty și secretarul său, Zau, au avut întâlniri și întrevederi cu ministrul Chapin și în secretele noaptea.

Produsul ilaritate răspunsul dat de Mindszenty la întrebarea președintelui ce deosebite înțelegeri se făceau noaptea. Mindszenty a dat următorul răspuns: „După cum știu, ministrul Chapin a avut mai mult timp noaptea”.

### Omul misterios care nu putea fi văzut de orice muritor de rând

Dintre figurile interesante ale procesului Mindszenty, este „prințul” Eszterhazy. „Omul misterios”, care nu putea fi văzut de orice muritor de rând, trăind într-o altă lume, aceea a castelelor, palatelelor și vilelor înalte. Acest faimos „om” care, după mărturiile făcute în fața instanței, deține în Austria, a sprijinit acțiunile de răsturnare a regimului democratic din Ungaria, crezând că astfel va putea redobândi moștenirea sa, care totalizează peste 200.000 de hectare pământuri agricole și păduri.

Eszterhazy a fost acela care a cumpărat și a plătit un pret mare chiar decât cel dela bursa neagră pentru dolarii lui Mindszenty, primiți din partea cercurilor străine imperialiste pentru serviciile aduse.

Eszterhazy, această figură sinistră, acest mare exploatare, care la întrebarea președintelui nu putea da valoarea exactă a averii sale fabuloase, la sprijinit pe Mindszenty în planurile acestuia de restaurare a monarhiei austro-ungare.

Nici Vaticanul nu era străin de aceste planuri și în cursul procesului s-a dovedit că însuși Papa a fost de acord pentru înființarea unei monarhii catolice care să înglobeze Ungaria, Austria și Bavaria.

### O încercare de fugă cu ajutor străin

Procesul a desvăluit întregul complot și legăturile care existau între Mindszenty și cercurile imperialiste străine.

Este caracteristic, cum cardinalul a sosit pe ajutorul american până în ultimul moment. Chiar în cursul procesului, el a vrut să trimită o scrisoare pe care ascunsă ministrului Statelor Unite la Budapesta, Chapin, în care a cerut masină și avion pentru a putea fugi în străinătate. Cardinalul a promis pilotului 4000 dolari în cazul unei reușite.

În cursul procesului o serie de martori au confirmat acuzațiile și fiecare a avut ceva de spus în legătură cu activitatea subversivă și trădătoare a cardinalului.

Cardinalul Mindszenty și ceilalți complici ai lui au lucrat pentru subminarea și răsturnarea regimului de democrație populară din Ungaria și a vrut să reînscăuneze cu orice mijloc dominația clasei exploatare, nimicind astfel toate eforturile care s-au înfăptuit prin lupta și munca neprecupetă a clasei muncitoare, călăuzită de Partidul ei de avangardă.

Mindszenty și ortacii lui, stau azi în fața judecății drepte a poporului. Sentința, ce se va pronunța în numele poporului muncitor maghiar, va fi — așa cum a arătat acuzațul public — o sângeroasă a faptelor lor criminale, va fi pedeapsa dreaptă pe care o merită. B. I.

## Lucrările pregătitoare ale campaniei de însămânțări

# Ministerul Agriculturii a luat măsuri pentru aprovizionarea tuturilor unităților și centrelor agricole din țară cu carburanți și lubrefianți necesari tractoarelor și mașinilor

— Până la 21 Ianuarie s-au făcut arături pe o suprafață de 1.863.000 hectare —

BUCUREȘTI, 5 (Rador). Lucrările pregătitoare ale campaniei de însămânțări de primăvară se desfășoară cu intensitate în întreaga țară. Astfel, în ce privește desfășurarea planului de cultură pe comună și gospodărie, până la data de 31 Ianuarie au primit planul 5300 comune care au procedat la repartizarea lui la un număr de 47.350 locuitori.

Până la această dată s-au înființat 5223 centre de curățire a semințelor.

Lucrările de încercare a puterii de germinare continuă la centrele înființate, până la verificarea întregii cantități de semințe ce va fi folosită la însămânțările de primăvară.

În acțiunea pentru îngrășarea pământului s-au cărat la câmp 36 milioane

tone gunoi de grajd care a fost împărțit pe o suprafață de 246 mii hectare. Timpul frumos este folosit atât de fermele de stat cât și de plugarii muncitori pentru executarea ogoarelor.

Până la 5 Decembrie s-au făcut arături pe o suprafață de 1.833.000 hectare, iar de la 5 Decembrie și până la 21 Ianuarie s-au mai arat încă 30 mii hectare.

## Meșterii metodelor rapide de producție din Leningrad sunt în întrecere cu stahanoviștii din Kiev

Cunoscutul strungar stahanovist Seminski, meșter al metodelor rapide de tăiere a metalelor, dela uzina „Excavatorul Rosu” se află în întrecere cu renumitul strungar stahanovist Kozarev dela uzina „Al doilea plan cincinal” din Leningrad.

Kozarev și colegii săi — stahanoviștii Golovacev și Dimitrov, au venit în capitala Ucrainei pentru a totaliza rezultatele întrecerii și a împărtăși metodele muncii lor stahanoviste din Kiev.

Muncitorii din Leningrad au vizitat uzina „Excavatorul Rosu”, unde au demonstrat metodele stahanoviste de lucru, cu propriile lor instrumente.

Totalizând rezultatele întrecerii socialiste cu stahanoviști din Leningrad, strungarul Seminski a explicat metoda sa de muncă.

Dela începutul planului cincinal, el a îndeplinit 15 norme anuale, a introdus 22 de inovații în muncă care au economisit uzinei 210.000 ruble.

Seminski a semnat un nou acord de întrecere cu Kozarev, care și-a luat obligația să îndeplinească în 1949 încă cinci norme anuale, să introducă 15 inovații în muncă și să invite trei muncitori să folosească metodele rapide de producție a pieselor.

În cadrul repunerii în funcțiune a mașinilor și uneltelor agricole ce urmează a fi folosite în campania de însămânțări s-au reparat până la 31 Ianuarie, în sectorul de stat: 1164 tractoare, 1100 pluguri de tractoare, 942 pluguri cu tracțiune animală și 702 semănători, iar în sectorul privat: 1162 tractoare, 953 pluguri de tractori, 142 mii pluguri cu tracțiune animală și 3926 semănători.

Lucrările de reparații continuă, urmând ca întregul parc de mașini și unelte să fie gata la termenul fixat.

Dusmanii Ministerul Agriculturii a luat măsuri și pentru aprovizionarea tuturilor unităților și centrelor din țară cu carburanții și lubrefianții necesari acțiunii tractoarelor și mașinilor.

## TELEGRAME DIN STRAINĂTATE

# I. V. Stalin vorbește în numele a milioane de oameni din toate țările lumii sătui de veșnica primejdie a războiului

LONDRA, 7 (Rador). Palm Dutt, președintele Partidului Comunist Englez, într-un articol publicat în ziarul Daily Worker a subliniat că răspunsurile generalisimului Stalin la întrebările lui Kingsbury Smith au readus problema păcii în centrul atenției internaționale.

Toti oamenii de stat americani și

## Ziariștii străini care asistă la procesul Mindszenty se bucură de toate privilegiile profesionale

BUDAPESTA, 7 (Rador). Măi mulția ziariști străini care asistă la procesul lui Mindszenty au publicat următoarea declarație:

În urma anumitor informații tipărite sau radiodifuzate în străinătate cu privire la dăruirea de seamă al ziariștilor care asistă la procesul Mindszenty, subsemnatii corespondenți consideră aceste informații drept atacuri lipsite de orice temei împotriva integrității lor profesionale și în să declare:

1. Că nu se exercită nici un fel de cenzură asupra comunicărilor lor telefonice sau telegrafice;

2. Că traducerea dezbaterilor procesului din limba ungară în alte limbi este absolut exactă.

Majoritatea corespondenților vorbesc de altfel limba ungară sau sunt însuși de interpretii lor personali. Pe de altă parte nu s'a înregistrat nici o plângere sau vreo indicație potrivit căreia interpretii oficiali ar fi deformat declarațiile.

3. Este absolut falsă afirmația după care permisele de intrare în Tribunal ar fi fost acordate numai corespondenților comuniști sau simpatizanți.

englezi — scrie Palm Dutt — vorbesc de cel de al treilea război mondial, despre pacte militare, despre Uniunea Occidentală sau pactul Atlantic, despre bombe atomice și intensificarea cursei de înarmare.

I. V. Stalin vorbește despre pace și el vorbește în numele a milioane de oameni din toate țările lumii sătui de veșnica primejdie a războiului, obosiți de strategia americană a „războiului rece”, de jefurile continue făcute pentru mărirea producției

de armament necesară războaielor coloniale și agresiunilor externe. I. V. Stalin vorbește în numele milioaneilor de oameni simpli din toate țările lumii. Aceasta este cauza pentru care oamenii de stat americani și englezi se tem de declarațiile lui.

Mai departe Palm Dutt scrie că drumul Uniunii Sovietice este drumul spre pace și popoarele trebuie să înțeleagă că numai lupta lor unită asigură mersul spre acest drum.

### In doi ani și jumătate

## Armata Kuomintangului a pierdut milioane soldați și 869 generali

— Comunicatul Statului major general al armatei populare de eliberare

SHENSHI DE NORD, 7 (Rador). După cum anunță agenția China Nouă, conform comunicatului statului major general al armatei populare de eliberare din China, în decursul a doi ani și jumătate de acțiuni militare, pierderile armatelor Kuomintangului s'au ridicat la

5 milioane de oameni, dintre cari peste 71 la sută făceau parte din forțele armatei regulate. În această perioadă au fost luați prizonieri peste 2.693.000 soldați și ofițeri ai forțelor Kuomintangului.

În timp de doi ani și jumătate de acțiuni militare au fost omo-

riți, luați prizonieri sau s'au dat de bună voie 869 generali Kuomintangului cu grad comandant de divizie sau superior.

Dintre aceștia 696 au fost prizonieri, 106 s'au predat și 67 au fost uciși.

În același interval, armata populară a eliberat un teritoriu populat de cea 53 milioane de oameni. Astfel, teritoriul războiului eliberat s'a mărit, ajungând la 2.570.000 kilometri pătrați, iar populația a depășit 190 milioane oameni.

În doi ani și jumătate, armata populară a eliberat 270 orașe și trei județene, astfel că până în prezent au fost eliberate în total 10 orașe și centre județene. Armata populară de eliberare a distrus în aceeași perioadă, statele marșale unei întregi zone militare, 11 puri de armată, trei regiuni de organizare, 4 armate reorganizate, 23 divizii, precum și 722 batalioane.

În același timp, armata populară de eliberare a capturat un material de război.

### Al 7-lea Congres al Partidului Comunist Norvegian

OSLO, 7 (Rador). La 4 Februarie s'a deschis la Oslo cel de al 7-lea Congres al Partidului Comunist Norvegian. La lucrările Congresului au participat 220 delegați, dintre cari 100 sunt membrii grupului parlamentar al Partidului, precum și 120 din partea partidelor frățestre din Anglia, Danemarca, Finlanda și ai Partidului Unității din Germania.

Congresul a fost deschis de președintele Partidului Comunist Norvegian, Emil Lavlien.

## Comentariile ziarului Pravda asupra procesului Mindszenty

MOSCOVA, 7 (Rador). Comentând procesul cardinalului Mindszenty, corespondentul ziarului Pravda la Budapesta, Krușinski, scrie:

În decursul celor trei zile ale procesului, au fost cercetate documente diferite și au fost interogați inculpații și martorii, dovădindu-se fără putință de tăgăduire că scopul urmărit de conspiratori era de a reinstaura prin forța armelor monarhia habsburgilor în centrul Europei.

Năzuind la stăpânirea lumii, imperialismul american este gata să

arunce popoarele într-o epocă de întuneric și sălbăcie.

Despre strânsa legătură dintre conspiratorii unguri și reprezentanții oficiali ai Washingtonului, stă mărturie ultima scrisoare citită în decursul procesului, trimisă de Mindszenty ambasadorului american Chapin. Nu numai conținutul acesteia din urmă scrisori — accentuată corespondentul Pravdei — ci și tonul ei sunt extrem de familiar.

Acest ton caracteristic complicei lui la o crimă comună nu seamănă deloc cu o corespondență diplomatică.

Corespondentul ziarului Pravda citează declarația procurorului popular Gyula Alapy care a arătat că crima conspiratorilor monarho-catolici trebuie să fie considerată ca făcând parte din planul general al imperiaștilor în scopul pregătirii unui al treilea război mondial. Constatările făcute în cursul procesului mai dovedesc că activitatea conspiratorilor nu avea nimic comun cu apărarea „libertății religioase”. Libertatea convingerilor religioase nu este restrânsă în Republica Ungară. Realitatea este însă că acești conspiratori duceau o luptă activă împotriva poporului și a instituțiilor populare.

## Canalul Nevinomissky lung de 450 km. a fost terminat

MOSCOVA, 7 (Rador). Ministrul Agriculturii din URSS, Benedictov, a comunicat președintelui Consiliului de Miniștri din URSS, I. V. Stalin, terminarea lucrărilor pentru construirea canalului Nevinomissky.

Acest canal lung de 450 km. deschide noi perspective pentru alimentarea prin irigație a terenurilor aride de pe teritoriul Stavropol unde populația din numeroase sate suferea de secole din cauza lipsei de apă. Noul canal deschide de asemenea largi perspective în domeniul construcției stațiilor hidro-electrice. Capacitatea lor totală va fi de circa 700 mii kilowati. Una din aceste stații hidro-electrice — stația Svislukinsky — este aproape terminată și va furniza într-un viitor apropiat curent electric întreprinderilor industriale din Stavropol.